



Выходит с сентября 1998 г.
№ 8 (198)
сентябрь 2019 г.

**Будни
усть-катавской
молодёжи**

**Колонка
редактора**

Перемены — это всегда хорошо

Сентябрь — это, пожалуй, самый щедрый по количеству природных красок и даров месяца. Он ещё богат и на различные старты. У тех, кто учится, — начало занятий. У тех, кто занимается творчеством, — отправная точка нового сезона, время воплощения свежих идей и замыслов. В редакции газеты «Будни Усть-катавской Молодёжи» перемены. Это первый выпуск детского издания, подготовленный обновлённым репортёрским составом при максимальной поддержке опытных юнкоров.

Как много написано модными теперь психологами разных мастей о пользе перемен, о животворной силе «выхода из зоны комфорта». Спорить не буду, наверное, всё так и есть. Нам в редакции хороший стресс пошёл только на пользу! Журналистика — дело насколько интересное и захватывающее, настолько же и непростое. Ребята убедились в этом на собственном опыте. Кому-то впервые пришлось брать интервью, а потом думать, что делать с диктофоном, не захотевшим воспроизводить запись. Кому-то — собирать информацию из множества источников и ломать голову — как рассказать обо всём, ничего не забыв. А тут ещё редактор постоянно бросается непонятными словами, твердит о том, что дедлайн готовности статьи давно истёк, заголовки не годятся, да ещё какой-то лид требует написать! Честно скажу, сложно было всем, поэтому не спешите судить нас строго. Мы очень старались. Каждому из участников творческого процесса пришлось делать первую совместную газету и учиться друг у друга одновременно. Без помощи и поддержки было никак не обойтись. Первые слова благодарности прежнему редактору издания Светлане Викторовне Филимоновой. За особую атмосферу взаимопомощи, творчества и дружбы, созданную в редакции её многолетними стараниями и заботами. Большое спасибо выпускникам «БУМа», опытным ребятам, которые по первому зову приходили на помощь. Это Кирилл Кожевников, Майя Щукина, Елизавета Петухова, Валерия Усова и Марина Антонова. Отдельная благодарность за серьёзный подход к делу и умение грамотно распределить свободное время одиннадцатикласснице (а оно вообще существует?!), Светлане Соколовой. Большая благодарность за дельные советы и зоркий глаз фоторепортёру Владу Шахниязову. Не меньшая — Марии Филимоновой за осведомлённость по любому вопросу и «наличие связей», как воздух, необходимых хорошему журналисту. Большой респект и уважение дебютантам газеты: Анжелике Кривогиной — за умение работать в команде, Виктории Усовой и Анастасии Корнеевой — за их ответственность, стремление учиться и отличное чувство юмора. Девочки, у вас обязательно всё получится, даже не сомневайтесь! Всем остальным юнкорам, которые стараются сделать газету интересной, а также читателям, любящим «БУМ», желаю на новом старте только удачи. Давайте делать газету вместе!

С уважением и благодарностью редактор газеты «БУМ» Мария АВТИНА.

И снова звенит звонок!



Школа, здравствуй!



В большой семье школы № 1 пополнение!



Вальс в исполнении старшеклассников школы № 5



Школу посёлка Вязовая навестила Мэри Поппинс

Закончилось лето. Наступила яркая, красочная и дождливая осень. Дети снова возвращаются в школу, а студенты — в учебные аудитории. Второго сентября во всех образовательных учреждениях города прошли торжественные линейки, посвящённые началу нового учебного года.

День знаний — это всегда праздник. Даже плохая погода ему не помеха! Учащиеся и студенты пришли в свои классы в праздничном настроении и с цветами для педагогов.

В школе № 1 линейка началась со знакомства с первоклассниками. Они впервые поднялись на сцену и произнесли весёлые и в тот же момент трогательные слова. Затем по традиции вручили награды талантливым ученикам, принимавшим участие в разных школьных конкурсах в прошлом учебном году.

В пятой школе начало праздника также посвятили первоклассникам. Торжественная линейка началась с творческого номера от 1«В» класса. Ребята показали всем, что они хоть и маленькие, но уже очень талантливые. Праздничную эстафету подхватили ученики 10-х классов, исполнив осенний вальс. А ученица из 10«А» класса Анастасия Дудина удивила гостей мелодичным и очень красивым пением.

В школе № 7 в честь Дня знаний состоялся настоящий концерт! Ученики разных классов подготовили позитивные и феерические номера. Пятиклассники, пополнившие в этом году семью основной школы, вышли на сцену с ярким танцевальным номером. Группа учеников младшего крыла подготовила для одноклассников выступление с танцами, стихами и вручением талисма-

нов на хорошую учёбу. Украшением праздника стал трогательный вальс, исполненный учениками 7-х, 10-х и 11-х классов.

А в школе № 23 маленьких, впервые переступивших порог школы ребят ожидал сюрприз от Мери Поппинс и танцевального коллектива «Ритм». Это был красивый, креативный номер, и он очень понравился не только первокласскам, но и всем ученикам.

Праздник состоялся и в Усть-Катавском индустриально-технологическом техникуме. Первокурсники и второкурсники показали интересный танец. В исполнении студентки второго курса Энже Ильясовой для студентов и преподавателей прозвучала очень красивая песня.

А для меня это был последний День знаний в стенах родной школы. Немного грустно, что я больше не буду стоять на линейке со своим классом. Не увижу выступления первоклассников, и первый звонок учебного года прозвучит уже не для меня. Желаю всем наслаждаться школьными деньками, получать только хорошие оценки. А преподавателям — хороших, умных учеников, которыми можно будет гордиться.

Светлана СОКОЛОВА.

Фото <https://vk.com/public179325427>,

<https://vk.com/schoolnumber1uk>,

<https://vk.com/club128079366>.

Бум-опрос



Выборы — дело общее

8 сентября 2019 года состоялись выборы губернатора Челябинской области. Участвовать в них могут все россияне, кому исполнилось восемнадцать лет. Выборы — это общее дело, однако у многих есть мнение, что на них ходят только пенсионеры. Но это совсем не так! Молодёжь нашего города наряду со взрослыми приняла активное участие в выборе губернатора.

Дмитрий СМЕРНОВ, студент техникума:

— Да, мы ходили вместе с друзьями. Нам было очень интересно, как проходят выборы, так как для нас это было впервые. Мне понравилось голосовать, и нам даже подарили билеты в кинотеатр!

Иван Николаевич, учитель школы № 5:

— Я был членом участково-избирательной комиссии, голосовал и участвовал в организации выборов. Во-первых, это возможность хоть как-то на что-то повлиять, хоть и говорят, что это не так, но на самом деле есть возможность. А во-вторых, это моё законное право. Почему бы и нет?!

Диана САХАУТДИНОВА, студентка техникума:

— Мы ходили с мамой, потому что я боялась, не знала, как проходят выборы. Я чувствовала ответственность за свой голос и думала: «Вдруг мой голос решающий?» На самом деле у меня появилась гордость за то, что я выполнила долг перед родиной.

Елизавета Павловна, педагог:

— Я и мои друзья, родственники посещали выборы. Я решила выполнить свой гражданский долг, реализовать свои конституционные обязанности и права. Каждый человек сам решает, идти ему на выборы или нет, но я считаю, что нужно участвовать в жизни страны и голосовать на выборах.

Галина Алексеевна, учитель:

— Все мои друзья и родственники голосовали, и я тоже, потому что считаю, что должна оставить свой голос, определить себе судьбу, своим детям, внукам.

Светлана СОКОЛОВА.

Все на матч!

Как происходят неожиданные, но приятные случайности? Вы не знаете? А ребята из посёлка Шубино знают точно. С ними как раз и произошла такая очень приятная случайность — сами того не ожидая, мальчишки попали на Кубок губернатора Челябинской области по хоккею.

Этой поездке предшествовала такая история. В начале августа в Усть-Катав приехал губернатор Челябинской области Алексей Текслер. Он решил посмотреть, как строится школа в посёлке Шубино, и поехал туда. Совершенно неожиданно к нему подошли несколько мальчишек, живущих в посёлке. Они любят играть в футбол. Даже собрали команду из одноклассников и своих друзей.

Максим КРАЙНОВ:

— У нас в посёлке не было футбольного поля, и поэтому, когда приехал губернатор, мы попросили, чтобы нам его построили. После этого губернатор пригласил нас на матч по хоккею.

Вот так наши усть-катавские ребята и их педагог Анна Владимировна Терновская стали собираться в Челябинск, где в ледовой арене «Трактор» про-

дид Кубок губернатора по хоккею. В этот день ребята увидели хоккейный матч с участием знаменитого «Трактора». По этому случаю мы узнали их впечатления, и они рассказали, каково это — вживую наблюдать за игрой известных спортсменов.

Кирилл ГАЙДАБУРА:

— Сначала мы вместе со всеми друзьями ехали в автобусе и веселились. Мне поездка понравилась, потому что я в первый раз увидел матч по хоккею своими глазами. Особенно запомнилось то, как в матче победила команда «Трактор» и как губернатор подарил нам подарки. Теперь моя любимая хоккейная команда — это «Трактор», потому что они в последнее время начали хорошо играть.

Артём ВАЛЕЕВ:

— Мой самый любимый момент поездки — когда я увиделся с губернатором, и он сказал мне, чтобы я учился хорошо. Мы

верили, что «Трактор» выиграет, и он выиграл. Мне всё понравилось, я бы ещё съездил туда.

Губернатор пообещал, что у



Поездка на настоящий хоккейный матч запомнится надолго

Осенний кросс

В Усть-Катаве проходит городская спартакиада школьников. В середине сентября ученики вышли на осенний кросс. Он проводится на протяжении уже многих лет и в последние годы получил название «Кросс нации», поскольку собирает бегунов по всей России.



Вперёд, за победой!

В этом году в кроссе принимало участие максимальное количество учащихся — двести человек! Поболеть за них пришли друзья и одноклассники.

Главный судья соревнований Виктор Иванович БАТЯЕВ:

— Погода сегодня чудесная, и из-за этого так много участников. На старт вышли пятые, девятые, десятые, одиннадцатые классы, и студенты техникума, но школьников всё рано больше. Главная цель соревнований — привить учащимся любовь к спорту и физической культуре!

Подготовка к соревнованиям проходила несколько дней. За это время были разработаны положения, в которых были указаны дистанции и возраст участников. В начале забега состоялось торжественное поднятие флага России. Это право доверили победителям прошлого года. Должна сказать, что за участниками, которые отдыхают или ещё не бежали, очень интересно наблюдать. Кто-то активно болел за свою команду или школу, все кричат фамилии и имена бегущих. Кто-то болтает, а кто-то просто отдыхает. Но это и правда интересно. Я обратила внимание на общающихся людей. Вдруг именно это соревнование их сплотило.

Марина АНТОНОВА.

Фото Влада ШАХНИЯЗОВА.

Мечты стали реальностью

Все любят, когда их заветные желания исполняются. Но, к сожалению, это бывает не очень часто и не у всех. А вот в седьмой школе так произошло. Мало того, очень давняя мечта школы стала реальностью для всего микрорайона. Спортивный городок, который здесь появился, нравится всем местным жителям.

Однажды я с моей подругой мимо седьмой школы и вдруг гуляла на улице. Мы проходили увидели, что с территории спор-

тивного городка убирают песок. Нам стало очень любопытно. Мы решили зайти в школу и поинтересоваться, что происходит.

В этом году школе исполняется двадцать пять лет. По словам её директора Ирины Васильевны Некрутовой, с основания образовательного учреждения у него должна была быть спортивная площадка со спорт-ядром, была запланирована учебно-опытная теплица для кабинета биологии, должен был быть зимний сад. В те времена была трудная экономическая ситуация, не было денег. Школу открыли, а стадион так и не построили. Прошло двадцать пять лет, и с две тысячи одиннадцатого года администрация нашего города не раз пыталась помочь школе построить стадион. В две тысячи тринадцатом году школа вошла в Федеральную программу, спорт-площадку наконец построили и сдали. Несмотря на то, что стадион уже действует,

на нём продолжают ремонтные работы. Скоро на территории коробки положат травяное покрытие для мини-футбола.

Ученики седьмой школы нам сказали: «Мы очень довольны, что у нас появился такой стадион. Теперь благодаря появлению спортплощадки мы сможем научиться кататься на коньках, лыжах, быстрее бегать и играть в разные игры».

А ещё мы встретились с учителем физкультуры Александрой Григорьевной Кариповой, которая ответила на все интересующие нас вопросы.

— Стадион будет использоваться круглый год, — сказала **Александра Григорьевна**. — На нём будут проходить мероприятия для учеников не только нашей школы, но и других образовательных учреждений города и даже других городов. А ещё возможно открытие новых секций.

И мы надеемся, что строительство этого стадиона приведёт к новым спортивным достижениям жителей Усть-Катава.

Виктория УСОВА

и Анастасия КОРНЕЕВА.
Фото Влада ШАХНИЯЗОВА.



В новом спортивном городке будет чем заняться устькатавцам от мала до велика

Назад в лето

Сейчас, когда за окном осень и у большинства людей голова загружена своими мыслями: учёба, расписание, репетитор, экзамены, работа, совсем нет времени на отдых. В такие тяжёлые рабочие будни нам остаётся лишь вспоминать время, когда мы могли погреться под тёплыми летними лучиками солнца.

У кого-то эти воспоминания связаны с отдыхом на море, у кого-то — с дачей, у кого-то — с отработкой на школьном участке, прогулками с друзьями и тёплой погодой. У меня же это лето тесно связано с любимым лагерем «Ребятчья республика».

В наш лагерь ежегодно приезжают сотни ребят из разных городов, начиная с нашей округи и заканчивая Москвой и Санкт-Петербургом. Они едут в лагерь ради новых впечатлений и эмоций, танцев и песен, интересных мероприятий и общения с любимыми вожатыми и воспитателями.

В этом году «Ребятчья республика» встретила отдыхающих уже обновлённой. К летнему сезону был отремонтирован 7-й корпус, где всё это лето жили в комфорте и уюте старшие отряды. Без нововведений не остал-

ся и досуг ребят: возродились такие мероприятия, как КВН, выборы президента лагеря, а также появился новый формат проведения шоу талантов: шоу «Голос» и «Танцы».

Немало ребят, которые приезжают в лагерь в первый раз. Отсюда они увозят огромный багаж нового опыта и ярких эмоций. Но ещё больше детей рвутся в лагерь каждый год не в одну, а в две смены, а для кого-то может и в три, а то и на все четыре. Я же этим летом в лагере была уже в роли вожатой. Благодаря этому, у меня появилась возможность посмотреть на привычную лагерную жизнь уже с новой для себя стороны. Конечно, здесь не обходится и без трудностей: разбудить детей, сводить на зарядку, в столовую, подготовить на вечер номер, зарядить отряд для поддержки сво-

их выступающих на мероприятии, организовать игры и отрядные мероприятия с детьми, выдерживать ночные планёрки, репетиции. Это и многое другое ложится на плечи вожатых и воспитателей. Однако всё это перекрывает непрерывное общение с детьми, постоянный заряд энергии, который ты получаешь рядом с ними. Теперь, поработав вожатой, я ещё больше жду следующего лета, чтобы снова увидеть эти родные лица, ведь за смену отряд становится маленькой семьёй, общение в которой не прекращается даже за пределами лагеря. На мой взгляд, это и есть самое главное, что даёт всем лагерь. «Иногда чтобы сохранить любовь, нужно вовремя расстаться» — 2-й отряд 4-я смена.

Майя ЩУКИНА.
Фото Регины ЯМАЛЕТДИНОВОЙ.



Лагерь — это маленькая жизнь



«Ребятчья республика» — любимое место встречи старых друзей



Отряд за смену превращается в дружную семью



Лагерь, до свиданья! Мы обязательно вернёмся!

История одного журналиста

Выбирать профессию всегда непросто. Редко бывает, когда молодой человек точно знает, кем он хочет быть, когда станет взрослым. Сколько разных мыслей посещает выпускника школы на пороге университета! А вдруг это не моё? А если у меня не получится? Надо быть решительным, и тогда сомнения отступают.

Я до последнего момента не верила, что это произойдёт! Крутила ворох мыслей в голове. Продумывала разные исходы событий. Волновалась. Переживала. Заходила на сайт института. Смотрела свою позицию в списке.

Снова много думала. И наконец-то настал этот день. День, когда я могла с радостью всем сказать, что я поступила на бюджет!

Это лето было совсем непохоже на все остальные. Произошло очень много событий, которые изменили мою жизнь. За это лето я успела сдать ЕГЭ, окончить школу, проститься с детством, поступить в институт и переехать в другой город. Привет, взрослая жизнь! Не знаю, с радостью это говорю или просто с нервной улыбкой. Но я определённо рада, что всё произошло так, как я хотела.

Через это проходят все. Расскажу вам свою историю. Все думают, что я давно поставила себе цель поступить на факультет

журналистики и стремилась к ней несколько лет. На самом деле я до одиннадцатого класса не была уверена, куда я буду поступать. А на фестивалях юных журналистов, получая награды, даже не задумывалась, что когда-нибудь это мне поможет поступить в институт. Мне просто нравилось заниматься журналистикой. Я по-настоящему счастлива, что в юном возрасте нашла любимое дело. Спасибо моим родителям, что помогли мне в этом поиске.

В выпускном классе у меня был выбор между филологией, журналистикой и педагогикой. После долгих раздумий поняла, что хочу учиться именно на журналиста. И тогда это стало настоящей целью. Кроме ЕГЭ меня ждал ещё один ответственный экзамен — творческий конкурс в институте. Тут мне и помогли грамоты, дипломы, большое количество текстов и фотографий в газетах и на интернет-ресурсах. Мне кажется, у меня было самое большое портфолио! Этот творческий конкурс я сдала лучше всех абитуриентов. Я была счастлива!

Теперь я студентка 1 курса факультета журналистики Чел-



Елизавета Петухова — студентка факультета журналистики ЧелГУ



Клёвая девчонка

ГУ. И сейчас я понимаю, что оказалась именно там, где нужно. В моей группе находятся такие же весёлые, инициативные, активные, позитивные, полные сил и готовые совершать новые открытия ребята. Мы все вместе одна команда! Впереди у нас много мероприятий и пар, сессий и экзаменов, но я уверена, что мы со всем справимся. Предвкушаю нелёгкую, но интересную учёбу.

Дорогие ребята, которым только предстоит пройти эти испытания, помните, что все ваши старания никогда не будут напрасными. Все вложения в развитие самого себя обязательно помогут вам в будущем. Ставьте цели и добивайтесь их. Это ваша жизнь, и только вам решать, как её прожить. Самое главное, чтобы вы нашли дело, которое вам нравится, чтобы вы загорелись им. Если у вас будет огонь в глазах, все моря будут по колено. Желаю удачи в новом учебном году!

Елизавета ПЕТУХОВА.
Фото из архива семьи Петуховых.

Запоминающийся день

В пятницу возле спортивного комплекса прошёл День здоровья.

Ученики нашей школы с пятого по седьмой классы бегали дистанцию пятьсот метров и отжимались. Младшие классы тоже не отставали — они сдавали нормы ГТО. Наш класс принимал участие в спортивных соревнованиях наравне со всеми. Но это было не всё! День здоровья для меня, моих одноклассников и ребят из 7«А» продолжился походом в лес. Мы вместе с девчонками накрывали стол на полянке, а мальчики разжигали костёр. Часть ребят играла в волейбол, некоторые лазили по деревьям, а кто-то просто отдыхал. Мне понравился этот день, потому что он был весёлым, ярким и запоминающимся!

Яна ЗИНАТУЛИНА.
Фото из архива класса.



Чай в лесу особенно вкусный

Я так думаю

Когда пятница чёрная?



Так вышло, что позапрошлая пятница прилась на 13 число. Плюс полнолуние! А это значит, что все заряжаются необычным настроением в ожидании жутких жутков, мистики.

Я знаю, многие, как и я сама, не понимают, что такого в этом дне, поэтому небольшая история от меня и Википедии! Исследователи считают приметой пятницы 13-го относительно недавним явлением, возникшим где-то на рубеже XIX—XX веков из двух довольно древних суеверий: о неблагоприятности пятницы и числа 13. В Англии мысль о пятнице и 13-м числе в одном контексте была найдена только за 1869 год в статье, написанной одним английским журналистом о композиторе Джоакино Антонио Россини. Он умер в пятницу 13 ноября 1868 года. Но всё это за рубежом, может быть, у них в самом деле есть причины считать этот день неудачным. Здесь, в России, я присоединяюсь к непонимающим этой атмосферы. Хотя тоже шучу, что полнолуние и чёрная пятница неслучайны, пропитаться страхом или какими-то опасениями не выходит. Всё потому, что я подобное не проверяю. Так что «несчастливое» сочетание слов у меня не вызывает чувства недоверия. Всё же кое-что меня связывает с числом 13. Мои родители познакомились именно тринадцатого. Получается, что вся моя жизнь крутится вокруг этого числа, поэтому у меня нет причин считать его каким-то неудачным.

Марина АНТОНОВА.
Рисунок Валерии УСОВОЙ.

О природе и не только

Край родной

В первые дни сентября в музее начала работу выставка «Маршруты, которые мы выбираем», посвящённая Всемирному дню туризма.

Оказывается, День туриста зародился в испанском городе Торремолинос в далёком 1979 году. А к нам эта традиция пришла только в 1983 году.

На выставке представлены фотографии природных красот Республики Башкортостан и Южного Урала, а также кадры, запечатлевшие походы и сплавы. В нашем городе тоже немало удивительных объектов, таких как горы Шихан и Медведь, река Юрюзань. На территории Усть-Катава находится много памятников природы со своей многовековой историей. Некоторые из них очень древние и относятся к эпохам неолита, палеолита и бронзы.

В нашем городе любят и бе-

регут всё, чем одарила эти места матушка-природа. И подтвер-

ждение тому — особенные мероприятия, которых с каждым годом становится всё больше. Одним из самых масштабных является фестиваль ухи. В этом году он состоялся 18 августа.



Фотовыставка помогает понять, как много рядом чудесных мест, которые стоит посетить

Участие в нём смогли принять команды из восьми человек. Каждая приготовила свою стюанку, которую нужно было представить жюри. Но самое главное, конечно, заключалось в ловле рыбы. Её нужно было не только поймать, но и правильно приготовить и подать. Пока участники были заняты этим, зрителей развлекали разными конкурсами. Им предложили собирать рыболовную снасть. Но самым интересным стал конкурс на лучшую русалку. Тот, кто не смог присутствовать на фестивале, может познакомиться с ним на фотовыставке.

Поторопитесь посетить музей, потому что выставка продлится только до 28 сентября. Возможно, вы откроете для себя что-то новое и интересное.

Мария ФИЛИМОНОВА.
Фото автора.

Прошагали город

В День города в Усть-Катаве состоялось нечто необычное — квест «Прошагай город». Его участники не просто поучаствовали в игре, но и сделали очень полезное дело.

Организаторами квест-игры стали сотрудники Городского Дворца культуры и Управления культуры и образования нашего города. К проекту присоединилось шестьдесят четыре человека из разных организаций Усть-Катава и просто его жители. Здесь были и взрослые, и дети. Из них составили восемь ко-

манд. Каждая тянула жребий и в результате получила свою собственную карту с маршрутом. Задачей каждой команды было не только пройти свой маршрут, но и нанести на карту значимые и заметные объекты, такие как памятники, важные организации, природные и географические ориентиры. Когда

участники прошагали свои маршруты, стало ясно, как много объектов раньше даже не были отмечены на картах! Впервые на них появилось сорок восемь новых точек! Вся собранная в ходе игры информация была очень полезной, потому что она помогла уточнить и дополнить онлайн-карту Google Maps. Всем известно это мобильное приложение. Тем, кто увлекается путешествиями или обычным приездом такая карта будет очень кстати. По ней легко определить своё местоположение и проложить маршрут. Целый месяц понадобился на то, чтобы подсчитать все собранные данные. Итоги квеста были подведены в начале сентября перед открытием в историко-краеведческом музее фотовыставки «Маршруты, которые мы выбираем». Кубок победителя смогла завое-



Все участники квеста получили награды и памятные призы



«Солдаты удачи» поймали удачу за хвост!

вать команда седьмой школы «Солдаты удачи». Поздравляем победителей — команду взрослых и детей! Все остальные участники тоже не остались без наград. Молодцы, поучаствовали в интересном мероприятии и сделали полезное дело!

Мария ФИЛИМОНОВА.
Фото <https://vk.com/public179325427>.

— Бабушка, а где мой ультра-тонкий ноутбук?
— Это ты про досочку для фруктов? В мойке посмотри...
— Тому, кто пойдёт первым к доске, поставлю на балл больше
— Иду!!! Ставьте мне тройку

— Пап, ты умеешь расписываться с закрытыми глазами?
— Да, а что?
— Тогда распишись в моём дневнике.
— Что у тебя с рукой? спрашивают у Вовочки.
— Из пальца кровь брали.
— А почему она у тебя в гипсе?
— А я не давал.

Учитель чертит на доске треугольник и спрашивает Витю:
— Какой это угол — острый, прямой или тупой?
С задней парты подсказывают:
— Такой же, как ты!
Витя, радостно:
— Этот угол КРУТОЙ!

Учитель:
— Вовочка, какой, по-твоему, должна быть идеальная школа?
— Запертой, Марь Иванна!

— Чего ты плачешь?
— Да книжка грустная.....
— А как называется?
— Алгебра...

— Скорей, ты опаздываешь в школу
— Не беспокойся, мама, школа работает весь день!

— Пап, а выражение «век живи — век учишь» мудрое?
— Ну да, сынок. А что?
— Меня опять на второй год оставили....

Смело издавший Вовочка стоит перед учительницей.
— Что случилось?
— На меня напали вооружённый бандит!
— О Боже! Ты что же он сделал?
— Отнял домашнее задание!

Рисунок Валерии УСОВОЙ